
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Annen, 

 Sehr geehrter Herr Hermanns 

Sehr geehrte Fraktionsvorsitzende 

  

Anbei ein Antrag der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen 

  
 

 

 Ostbevern 20.12.2019 

Bündnis 90 / Die Grünen                                 

Fraktion im Gemeinderat 

48346 Ostbevern 

  

 

An den Bürgermeister, Herrn Annen, 

die Vorsitzenden der Fraktionen von CDU, SPD, FDP zur Kenntnisnahme 

  

In der Sitzung des Rates an 17.12.19 wurde die mögliche Fällung der Eichen im Randbereich 

des B-Plans Wischhausstraße II thematisiert. Alle Fraktionen waren sich darin einig, dass 

diese Baumreihe erhalten bleiben muss. 

Nun stellt sich lt. Aussage des Bürgermeisters heraus, dass die Bäume, anders als von Herrn 

Witt in der Sitzung dargestellt, tatsächlich gefällt werden sollen. 

Dies muss verhindert werden. Sollte die Beseitigung der Bäume im B-Planverfahren 

tatsächlich angesprochen worden sein, muss dies in irgendeiner Form mißverständlich 

geschehen sein. Die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen hätte dem niemals zugestimmt und 

auch alle anderen Fraktionen gingen wie oben erwähnt davon aus, dass ein Schutzstatus 

besteht. Dies wurde auch im Sommer im Zusammenhang mit dem Antrag eines Bürgers auf 

Baumfällung wegen des Eichenprozessionsspinners so dargestellt. 

   

Die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen beantragt daher zur nächsten Sitzung des Umwelt- und 

Planungsausschusses am 28.1.2020 die Aufnahme eines TOPs zur Behandlung des Themas. 

Weiterhin beantragen wir eine Änderung des B-Plans Wischhausstraße II und/oder wenn dies 

zur Erhaltung der Bäume notwendig ist auch eine Änderung des B-Plans Loheide. 

Im Flächennutzungsplan ist nach unserem Kenntnisstand die Baumreihe als Grünfläche 

ausgewiesen und müßte demnach auch in einem der B-Pläne enthalten sein. 

 Wir fordern die Verwaltung eindringlich auf, ein Fällen der Bäume mindestens bis zur 

Sitzung am 28.01.2020 zu verhindern, sodass dort noch einmal eine Lösung des Problems 

diskutiert und beschlossen werden kann. 



  

Weitere Begründung und ggf.  Anträge zur  Sache erfolgen mündlich in der Sitzung. 

  

Mit freundlichen Grüßen 

Jochem Neumann 

 


